


Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α

1η ΗΜΕΡΑ

ΣΣάάββββααττοο  1122  ΝΝοοεεµµββρρίίοουυ  22001166  --  ώώρραα  66::1155  µµ..µµ..
ΑΑΜΜΦΦΙΙΘΘΕΕΑΑΤΤΡΡΟΟ  ««ΣΣΠΠΥΥΡΡΟΟΣΣ  ΑΑΡΡΣΣΕΕΝΝΗΗΣΣ»» ––  ΤΤ..ΕΕ..ΙΙ..  ∆∆ΥΥΤΤΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΜΜΑΑΚΚΕΕ∆∆ΟΟΝΝΙΙΑΑΣΣ,,  ΚΚΟΟΖΖΑΑΝΝΗΗ

6:15 µ.µ. Χαιρετισµοί

Εισηγήσεις

6:30 µ.µ. Ιωάννης Τσουχλαράκης, Πολιτισµολόγος, Συγγραφέας, Χορολέκτης, «Κοινά στοι-
χεία στις µουσικές- χορευτικές παραδόσεις Κρητών και Ποντίων»

6:45 µ.µ. Θωµάς Σαββίδης, Καθηγητής του Τοµέα Βοτανικής του Α.Π.Θ., «Οµηρικές λέξεις και
εκφράσεις στην καθηµερινότητα της Ποντιακής διαλέκτου» 

7:00 µ.µ. ∆ρ. Γκάρεθ  Όουενς,  Γλωσσολόγος, Συντονιστής του Προγράµµατος «ERASMUS+»
στο Τ.Ε.Ι. ΚΡΗΤΗΣ και Πρέσβης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ανώτατη Εκπαί-
δευση στο Πρόγραµµα «ERASMUS+», «Τεχνολογία και Λογοτεχνία - Ο ∆ίσκος της
Φαιστού και τα Γραµµικά Κείµενα»

7:15 µ.µ. Θεόδωρος Κωνσταντινίδης,  ∆ρ Κοινωνιολογίας και Επιστηµών Συµπεριφοράς, τ.
Μέλος της ∆ιοικούσας Επιτροπής του Πανεπιστηµίου ∆υτικής Μακεδονίας, «Ο ∆ί-
σκος της Φαιστού µιλάει Ποντιακά»

7:30 µ.µ. Ιωάννης Θ. Χαµιζίδης, Εργοδηγός Τοπογράφος Γεωµέτρης, Ερευνητής της Ιστορίας
και του Λόγου της Μ. Ασίας, «Το γραπτό κείµενο και η σηµασία του στο χρόνο
µέσα από τα Γραµµικά Κείµενα και τον ∆ίσκο της Φαιστού»  

Ερωτήσε ις  -  Συζήτηση

Προβολή  της ταινίας  «Αγγίζοντας τον µύθο µου ζω»
Μια ταινία που αφορά στην πολιτισµική σχέση Κρήτης και Πόντου - Πόντου και Κρήτης δια
του λόγου, της µουσικής, του χορού και της ενδυµασίας, που έλαβε χώρα σε επιλεγµέ-
νους χώρους της Περιφέρειας της ∆υτικής Μακεδονίας και της Περιφέρειας της Κρήτης,
στο πλαίσιο του περιεχοµένου του ∆ίσκου της Φαιστού και των Γραµµικών Κειµένων, και
τη συνεργασία της Ευξείνου Λέσχης Κοζάνης, του Συλλόγου Κρητών Ν. Κοζάνης «Η Με-
γαλόνησος» και του «Μουσικού Σχήµατος Ποντιακής Λύρας Ν. Κοτταρίδη». Οι στίχοι και
το σενάριο είναι του κ. Ιωάννη Θ. Χαµιζίδη και  η σκηνοθεσία των κ.κ. Ιωάννη  Θ. Χαµι-
ζίδη  και Αναστασίας Κωνσταντινίδου.



2η ΗΜΕΡΑ
ΚΚυυρριιαακκήή  1133  ΝΝοοεεµµββρρίίοουυ  22001166  --  ώώρραα  1111::0000  ππ..µµ..  
ΙΙΣΣΤΤΟΟΡΡΙΙΚΚΟΟ  --  ΛΛΑΑΟΟΓΓΡΡΑΑΦΦΙΙΚΚΟΟ  ΚΚΑΑΙΙ  ΦΦΥΥΣΣΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΙΙΣΣΤΤΟΟΡΡΙΙΑΑΣΣ  ΜΜΟΟΥΥΣΣΕΕΙΙΟΟ  ΚΚΟΟΖΖΑΑΝΝΗΗΣΣ  

Χαιρετισµοί

11:00 π.µ. - Ο Πρόεδρος του Συνδέσµου Γραµµάτων και Τεχνών Π.Ε. Κοζάνης κκ..  ΠΠοολλυυννεείίκκηηςς  
ΑΑγγγγέέλληηςς  

- Ο Οµότιµος Καθηγητής Αρχιτεκτονικής του ΑΠΘ και Επίτιµο Μέλος του Συνδέσµου 
Γραµµάτων και Τεχνών κκ..  ΝΝιικκόόλλααοοςς  ΜΜοουυττσσόόπποουυλλοοςς

Εισηγήσε ις

11:15 π.µ. Μανόλης Κορρές, Οµότιµος Καθηγητής Σχολής Αρχιτεκτόνων Ε.Μ.Π., «Νέες διαπι-
στώσεις στον Παρθενώνα (1980-1990)» 

11:30 π.µ. Νικόλαος Λιανός, Καθηγητής του Τµήµατος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του ∆ηµο-
κρίτειου Πανεπιστηµίου Θράκης, «Ο εντοπισµός του Θρόνου των Μυκηνών και η
πρόταση αναπαράστασής του» 

11:45 π.µ. Ευάγγελος  Φυλακτός, Καλλιτέχνης Μαρµάρου, Ιστορικός Ερευνητής και Πρόεδρος
της ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ για την ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ των ΓΛΥΠΤΩΝ της ΑΚΡΟΠΟΛΗΣ
(Ε.Ε.Ε.Γ.Α.), «Η Αρπαγή των Γλυπτών του Παρθενώνα. Αντιδράσεις από επίσηµα
πρόσωπα» 

12:00 µ. ∆ρ Γκάρεθ Όουενς, Γλωσσολόγος, Συντονιστής του Προγράµµατος «ERASMUS+»
στο Τ.Ε.Ι. ΚΡΗΤΗΣ και Πρέσβης της Ευρωπαϊκής Ένωσης για την Ανώτατη Εκπαί-
δευση στο Πρόγραµµα «ERASMUS+», «Λογοτεχνία και Τεχνολογία – Ένα Μουσείο
για τον Κόσµο»

Νικόλαος Μουτσόπουλος, Οµότιµος Καθηγητής του Αρχιτεκτονικού Τµήµατος της
Πολυτεχνικής Σχολής του Α.Π.Θ. Ο κ. Μουτσόπουλος στις παρεµβάσεις του θα ανα-
φερθεί και στα «Μυστικά του Παρθενώνα».

Ερωτήσεις - Συζήτηση
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